

## 打造治理小屏试点 提升公安“战斗力”

通讯员 沈晓颜

本报讯 近日,德清县公安局莫干派出所综合指挥室通过派出所治理小屏,接到一则投诉派出所协调邻里纠纷不当的消息。

综合指挥室辅警分队长康星怡立即将这一起诉求线上流转给责任民警。1天后,民警将反馈结果上传至治理小屏,表示邻里双方已取得初步共识,事后派出所工作人员再次联系投诉人,投诉人表示理解。

这是莫干派出所新上线的治理小屏集成治理平台,其中的民意诉求板块,整合原有的110投诉、民意平台、县局信访室3个民意诉求下发路径,统一由业务警种录入,由信访责任人在规定时限内反馈。对反馈后仍不满意的,作持续跟踪提醒。“所有工作都能在线完成,民意诉求的下发及反馈更集成,跟踪更清晰,极大提高了我们的工作效率。”康星怡说。

莫干派出所综合指挥室主任陆佳豪称,治理小屏是从派出所的实战需求角度出发,开发建设的一个专门用于派出所日常实战和勤务管理的集成治理平台,真正打通从“浙警智治”“湖警智治芯大脑”到派出所“小脑”的“最后一公里”,让派出所庞杂的业务数据、复杂的社会态势、潜在的风险隐患面前,做到“要素一屏统揽、指令一键直达、勤务全链闭环”,使派出所警务核心战力进一步提升。

治理小屏今年3月底上线以来,共推送问题警情、未结工作、执法问题、重点人异动、风险隐患预警提示1.3万余条,均及时感知并提前干预处置,使派出所警务效能更加精准高效。换句话说,治理小屏不仅仅是一块屏,而是公安高频战力的基层集成,构建了“关键要素一屏感知”新模式、“指令一键直达”新路径和“勤务全链闭环”新机制。

“通过这张治理小屏,每天的勤务管理、警情态势、防范要素、执法质量的数据一目了然,有效解决基层派出所数据收集不集成、风险预警不精准、问题发现不及时等问题。”陆佳豪说。

治理小屏还实现了上级指令“一个口子进,一个口子出”,通过指令闭环,真正打通从上级系统各平台汇集成到派出所“小脑”,最大化实现扁平作战和“一竿子直插一线”。同时,派出所可通过指令闭环,直接发起警种支撑一线诉求,最大限度实现警务资源支撑一线运作机制,切实为基层派出所减负增效。自运行以来,各警种通过小屏推送、流转、预警各类问题隐患200余条,最短时间、最高效率推动问题解决。

## 法院发出司法建议 规范金融机构行为

通讯员 严芹菲 颜琪

本报讯 近日,开化法院对近年来审理的金融借款合同纠纷案件进行梳理,发现通过线上签订借款合同的案件中,证据材料多数未提交有关记录借款人签订合同过程的影像资料或者第三方电子签名认证报告。

在线签订的借款合同作为电子数据证据,具有易于变造性、可恢复性等特点,一旦电子数据证据不完善、不完整,会对厘清法律事实产生一定困难,导致追究贷款人的违约责任存在一定诉讼风险。

对此,开化法院主动延伸审判职能,向辖区内金融机构发出司法建议,建议严格审查合同签署人身份,完善电子合同签订流程,同时固定合同实际履行证据。

收到司法建议后,各机构高度重视并积极响应,及时召开会议学习司法建议内容,认真研究整改方案并将相关情况上报,规范金融行为。

## 打造廉心警营

近日,台州路桥区蓬街派出所定制“清风”字体框架,制作植物园艺造型,吸引民辅警前来“打卡”。近年来,该所持续深入清廉警营建设,建立清廉文化走廊、开设党员学习园地、组织廉政文化活动,实现清廉文化“有精神可学、有故事可听、有阵地可看”。

通讯员 林静



## 上门司法服务

近日,龙泉法院工作人员主动延伸司法职能,积极探索“法护非遗”新路径,赴市青瓷博物馆、青瓷小镇及宝剑厂,开展沉浸式普法宣传、点单式法律咨询、上门式司法服务。

通讯员 潘一欢



## 加强平安防范

近日,义乌市公安局商城派出所所在篁园服装市场开展“商城货郎担”市场宣讲活动。民警利用市场经营户闲暇空隙,以拉家常的方式,介绍反诈、禁毒、普法等平安知识。

通讯员 丁康康



## 持续曝光隐患

连日来,义乌交警持续在全市范围内组织开展货车安全隐患专项整治行动。截至5月,交警部门对全市存在超载超限50%以上及因超载发生交通事故的28家企业进行曝光并惩治追责。

通讯员 楼玲



## 执法更有温度

通讯员 黄琳玲

本报讯 “真的不需要罚款吗?”水果店店主陈先生一再确认,得到确定答复后,立马表态:“谢谢,以后我一定按照要求来。”

近日,台州路桥区蓬街镇新阳和合街区的陈先生在招揽顾客时,越门经营,占用了半个人行道,影响市民通行。

得知情况后,蓬街综合行政执法人员现场开展调查取证,发现店家没有落实“门前三包”要求,存在占用城市道路经营的行为。因店家违法情节轻微,又是首次,执法人员作出《轻微违法告知承诺书》,对上述行为免于行政处罚,并要求立即整改。

“这是我们在创建和合街区工作中提出的包容性执法要求,对首次违法且情节轻微的行为,经过教育,免于行政处罚。”路桥区综合行政执法局副局长叶荣杰表示,此举一方面旨在让当事人意识到自己的违规行为,另一方面也利于获得群众的理解和配合,为营造街区和合氛围打下基础。

今年以来,当地16个和合街区共开出《轻微违法告知承诺书》42份。



## 暖心帮忙获赞

通讯员 王月仙

本报讯 近日,在平阳县昆阳镇104国道与人民路交叉口,一名司机暖心帮助行动不便老人过马路的举动,获得交警和路过市民的点赞。

根据平阳县交警大队一中队提供的监控显示,当天下午,一位老人坐着轮椅,准备从路口穿过人行道。期间,由于路面有坡度,老人无法推动轮椅,被迫停在了路中央。

此时,周围不断有车辆往老人所处道路驶来,尽管司机们纷纷避让,但情况非常危险。一辆车牌号为浙C43AE2的白色轿车,停在了斑马线前,为老人挡住驶来车辆。驾驶员下车后,二话不说推着老人的轮椅往前走,将老人送至安全位置便驾车离开。

## 反诈预警培训

通讯员 朱国政

本报讯 近日,温岭市公安局横峰派出所组织网格民警、社区网格员等队伍,开展反诈预警劝阻业务培训会。

该所建立“2+3”民辅警反诈专班,统筹调度指挥反诈预警劝阻工作,对各类涉诈预警信息开展全程研判,提高处置速度;组建由网格民警、接处警民警、社区网格员、指挥室民警等四级联动反诈预警劝阻处置梯队,明确各梯队的反诈主防责任,对省反诈预警平台下发的红色、橙色以及黄色资金预警,通过警网联动予以快速反应,实施靶向精准劝阻宣防,守护群众的“钱袋子”。

此外,该所还定期开展反诈话术培训,会同街道办事处制定《反诈劝阻奖惩办法》。今年以来,该所已成功劝阻各类诈骗预警指令1638条,电话和见面的劝防反馈率达100%。